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 RIDETERMINAZIONE DEL CONTRIBUTO PER LA MATERNITA’ 
 

 

A seguito dell’approvazione della delibera del C.d.A. del 22 maggio che ha determinato il 

contributo di maternità dovuto per il 2024 in euro 10,00 (dieci/00), l’ente ha provveduto a 

rideterminare l’importo del contributo da versarsi nelle ultime due rate scadenti il 16 ottobre 

e il 16 dicembre 2024 nella misura di euro 0,70 per la sesta rata e di euro 0,72 per la settima 

rata. 

 

AGGIORNAMENTO TERMINE ULTIMO PER L’INVIO DELLA 
COMUNICAZIONE DEL REDDITO E DEL VOLUME D’AFFARI AI 

SENSI DELL’ART. 14 DEL REGOLAMENTO DELLA PREVIDENZA 
 

 

L’articolo 2, comma 6, e l’articolo 4, comma 1, lettera u), del decreto legislativo 5 agosto 

2024, n. 108, hanno modificato, rispettivamente, l’articolo 11 del decreto legislativo 8 

gennaio 2024, n. 1, e abrogato l’articolo 38 del decreto legislativo 12 febbraio 2024, n. 13. 

A seguito di tali interventi, il termine per la presentazione dei modelli REDDITI e IRAP 2024 

è fissato al 31 ottobre 2024, si ricorda che in base al Regolamento della previdenza in 

vigore dal 1° gennaio 2021 è prevista la non applicazione di sanzioni ove la comunicazione 

sia effettuata anche oltre la scadenza ordinaria del 31 luglio, ma comunque entro il termine 

previsto per l’invio della dichiarazione dei dati reddituali ai fini fiscali, ovvero entro il 31 

ottobre 2024. 

 

CONTRIBUTI PREVIDENZIALI DOVUTI DAI SOGGETTI CHE 
INTENDONO ADERIRE AL CONCORDATO PREVENTIVO 

BIENNALE 
 

 

Entro il prossimo 31 ottobre è possibile aderire al concordato preventivo biennale per gli 

anni 2024 e 2025.Per coloro che hanno i requisiti per aderire si fa presente che il reddito 

professionale da dichiarare all’Associazione CNPR, così come anche agli altri enti 



 

 

previdenziali dei liberi professionisti, non può essere quello “concordato”, ma deve essere 

quello effettivamente prodotto nell’esercizio della professione. Nelle istruzioni che trova in 

area riservata nella sezione “Disposizioni e Dich. Redditi > Inserimento dati reddito "”qui". 

Pertanto, le comunicazioni dei redditi da effettuarsi entro il prossimo 31 luglio 2025 e 31 

luglio 2026 dovranno prendere in considerazione il reddito professionale e il volume d’affari 

effettivamente conseguiti. 

 

 

RIMBORSO CONTRIBUTI 2021 
 

 

Gli iscritti che hanno ricevuto comunicazione per il rimborso di somme in eccedenza versate 

in presenza della vigenza dell’esonero contributivo previsto dall’art. 1, commi da 20 a 22 

della legge n. 178/2020, potranno procedere a richiedere il rimborso mediante apposita 

richiesta da inserirsi in area riservata del sito, attraverso la quale potranno comunicare 

all’associazione l’iban del conto corrente sul quale ricevere il rimborso dell’eccedenza di 

versamento.. 

 

 

POLIZZA INFORTUNI 
 

Emapi, Ente di Mutua Assistenza per i Professionisti Italiani a cui la Cassa ha aderito, mette 

a disposizione degli iscritti CNPR la copertura contro gli infortuni. 

La copertura prevede l’erogazione di una somma come indennizzo, a seguito di infortunio 

professionale ed extraprofessionale che determini una condizione di invalidità permanente 

o la morte dell’assicurato. 

La copertura è attivabile su base volontaria ed è possibile estenderla al proprio nucleo 

familiare. 

La copertura decorre dal 1° marzo di ogni anno al 28 febbraio dell’anno successivo, ma è 

altresì possibile aderire in corso d’anno pagando il contributo dovuto in dodicesimi. 

Per maggiori dettagli e condizioni contrattuali visita il sito di 

EMAPI: https://www.emapi.it/coperture/infortuni-professionali-ed-extraprofessionali/ 

 

https://www.cassaragionieri.it/documents/20143/0/Istruzioni+A19.pdf/803a0a88-0e5e-2be5-b325-bad6cc77c84f?t=1721833254046
https://www.emapi.it/coperture/infortuni-professionali-ed-extraprofessionali/


 

 

CERTIFICAZIONE  UNICA 2024 
 

La Certificazione Unica 2024 è disponibile nella sezione prestazioni dell'Area riservata 

La Certificazione Unica 2024 (ex CUD) relativa ai redditi percepiti nel 2023, è consultabile 

e stampabile dall'Area riservata, Sezione Prestazioni, Stampa Certificazione Unica. 

 

Per comunicazioni o richieste di chiarimenti sulla certificazione è possibile scrivere anche 

una e–mail all’indirizzo di posta elettronica dedicato 

, certificazioneunica@cassaragionieri.it. 

CONVENZIONE  TRENITALIA 2024 
 

La CNPR, per il 2024, ha stipulato una convenzione con Trenitalia SpA nell’ambito del 

programma <Trenitalia For Business=, che offre una scontistica dedicata agli Associati 

CNPR titolari di P.IVA che viaggiano in treno, sia per motivi di lavoro che privati 

 

È possibile sottoscrivere l’accordo gratuitamente accedendo al link: Contratto Elettronico | 

Trenitalia (lefrecce.it),  avendo cura di inserire nella sezione Associazione/Convenzione il 

codice:    TFBCODE069C 

 

Il programma Trenitalia for Business e i vantaggi ad esso collegati sono validi fino al 

31.12.2024. 

Per maggiori informazioni sulle offerte indicate ed eventuali variazioni sulla validità sono 

disponibili consultando la sezione “Trenitalia for Business” disponibile su 

www.trenitalia.com. 

 

 
SCADENZE VERSAMENTI CONTRIBUTI 2024 E MODALITA’ DI 

PAGAMENTO 

 

I contributi alla CNPR devono essere versati utilizzando la piattaforma informatica di  

pagamento denominata “Pago on line”, presente nell’area riservata del nostro sito 

internet (http://www.cassaragionieri.it). In questa sezione sono visibili le quote dovute 

nell'anno, divise per tipologia e per scadenza. 

Per accedere all’area riservata è necessario un codice identificativo (PIN), se non lo 

possiede può chiederlo direttamente dal sito  web cliccando su “Area riservata” in alto a 

mailto:certificazioneunica@cassaragionieri.it
https://www.lefrecce.it/Channels.Website.WEB/%23/b2b-contract
https://www.lefrecce.it/Channels.Website.WEB/%23/b2b-contract
https://www.lefrecce.it/Channels.Website.WEB/%23/b2b-contract
http://www.trenitalia.com/
http://www.cassaragionieri.it/


 

 

destra nella home page pagamento tramite Pago on line può essere effettuato con carta 

di credito, con bonifico bancario o con PagoPA. 

Il pagamento tramite Pago on line può essere effettuato con carta di credito, con bonifico 

bancario o con PagoPA. 

 
Scadenze 2024 
 
17 giugno 2024: terza rata 

16 luglio 2024: quarta rata 

31 luglio 2024: termine per l’invio del modello A/19 del 2024 (reddito e volume affari 2023) 

16 settembre 2024: quinta rata 

16 ottobre 2024: sesta rata 

16 dicembre 2024: settimana rata 

Pagamenti tramite modello F24  
 

In alternativa, può pagare i contributi dovuti all'Associazione utilizzando il modello F24. In tal 

caso dovrà trasmettere il flusso di pagamento mediante il canale Entratel utilizzando le 

credenziali di accesso in suo possesso, ovvero compilando il modello F24 sulla pagina web 

del suo servizio “Home Banking”. Di seguito le riepilogo i dati utili per il pagamento: 

 

SEZIONE ALTRI ENTI PREVIDENZIALI E ASSICURATIVI 
 

 

codice ente codice sede 
causale 

codice posizione  
periodo di riferimento: 

importi a debito versati 
importi a credito 

contributo  da mm / aaaa a mm / aaaa   compensati 

0010   E075  01 2024 12 2024 

 
TOTALE M 

 xxxx,xx       
+/- SALDO (M-N) 

 

Con il modello F24 si possono pagare i contributi utilizzando eventuali importi a credito 
di altra natura. 
 

 

E’ necessario accedere alla 

 

L'elemento univoco di dialogo con l'Agenzia delle Entrate è il codice fiscale 

  
 
 



 

 

 

 

Per l'incasso delle somme sono state create 8 causali. 
 

Le causali sono: 
 

E075 Contributi anno corrente (indica la contribuzione dell'anno in 
corso); E076 Contributi anni precedenti (indica la contribuzione di anni 
precedenti); 
 
E077 Sanzioni, interessi e spese legali anno corrente (indica le somme dovute a 
titolo di oneri accessori accertati nell'anno in corso); 

E078 Sanzioni, interessi e spese legali anni precedenti (indica le somme dovute a 
titolo di oneri accessori accertati in anni precedenti); 

E079 Quote ricongiunzione, indica gli importi diversi dal primo versamento che 
continuerà ad essere operato con bonifico e che determina l'adesione (contiene 
i contributi dovuti a titolo di ricongiunzione di periodi assicurativi); 

E080 Quote riscatto, indica gli importi diversi dal primo versamento che 
continuerà ad essere operato con bonifico e che determina l'adesione (contiene 
i contributi dovuti a titolo di riscatto di periodi precedenti); 

E081 Contributi volontari (indica le somme dovute a titolo di contributi volontari 
e facoltativi



 

 

E082 Rateazioni (indica le somme dovute a seguito di concessione di una rateazione). 

Il campo "codice ente" 
 

va compilato con 0010. 
 

Il campo "codice sede" non va compilato. 

 

Il campo "codice posizione" e "importi a credito compensati" (della sezione) 

 

 

 

 

non vanno compilati. 

Nel campo "periodo di riferimento" 
 
 
 
 
 
 
 

 

va inserito il periodo di competenza del contributo da versare, nel formato 
MM/AAAA (due numeri per il mese e quattro per l’anno) 



 

 

Pagamenti tramite bonifico (diverso da Pago on line) 

 

Non tutte le banche aderiscono al circuito My Bank utilizzato sulla piattaforma “Pago on line”.  

 

E’ sempre possibile pagare i contributi anche con bonifico ordinario. L’Iban è il seguente: IT 81 V 
05696 03211 000067000X74. 

 

La causale che va specificata nel bonifico deve essere così composta: 
 

codice fiscale (proprio e non dello studio), uno spazio (o un trattino), codice tributo (come per l’F24), 
uno spazio (o un trattino), anno iniziale oppure mese e anno iniziali (in base al tributo), uno spazio 
(o un trattino), anno finale oppure mese e anno finali (in base al tributo). 

 

Esempio: 

 
 

SPZLRT77L18D488P E075 012024 122024 
 
 
 
 
 
 
 

 



 

 

supplementare 

I CONTRIBUTI DOVUTI PER L’ANNO 2024 

 

 

 

Contributi minimi e maternità anno2024 

 

 
 

Status Soggettivo Integrativo 
Soggettivo

 Maternità Totale 

 
 

 
 
 

 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 

 

 
hanno esercitato opzione 

 

 

 

 

 

 

 

 
 

sono iscritti di altro Ente previdenziale 
- (*) - (*) 612,00 12,00 624,00 

Iscritti non pensionati senza riduzioni 3.653,35 909,74 612,00 12,00 5.187,09 

Iscritti non pensionati sub 

trentottenni che hanno esercitato 1.826,67 
opzione 

 

- (*) 
 

612,00 
 

12,00 
 

2.450,67 

Iscritti non pensionati sub 

trentottenni che non hanno esercitato 3.653,35 
opzione 

 

- (*) 
 

612,00 
 

12,00 
 

4.277,35 

Iscritti pensionati di invalidità che 

hanno esercitato opzione 1.826,67 
(meno di 38 anni) 

 

- (*) 
 

612,00 
 

12,00 
 

2.450,67 

Iscritti pensionati di invalidità che non 
3.653,35 

 

- (*) 
 

612,00 
 

12,00 
 

4.277,35 

Iscritti pensionati (CNPR o altro Ente - 

che proseguono l’esercizio 
3.653,35 

professionale) 

- (*) 306,00 12,00 3.971,35 

Iscritti pensionati (CNPR o altro Ente - 

che proseguono l’esercizio 
1.826,67 

professionale), con opzione 

Iscritti CNPR, non pensionati, che 

- (*) 306,00 12,00 2.144,67 

 



 

 

 

 

  

Iscritti che hanno maturato l’anzianità      

contributiva per la pensione di 

vecchiaia ma non l’età anagrafica, che 
1.826,67 - (*) 612,00 12,00 2.450,67 

hanno esercitato l’opzione      

 

 

 

* Senza obbligo di versare la misura minima. 

 

 

 


